

# 逐梦海外 “江南力量”从江苏常州飞向世界

在全球化浪潮奔涌的今天，常州企业正以更自信的姿态走向世界舞台。走进常州市蓝托金属制品有限公司——波音公司认证的航空座椅零部件“金牌供应商”，其厂区内外蓬勃发展力处处可见：智能化生产线高速运转，精密的航空部件在机械臂间流畅穿梭，企业正以稳健的步伐，在全球高端制造的赛道上奋力前行。支撑这份雄心与活力的，正是江南农村商业银行长达十余年的坚实陪伴与精准赋能。从常州本土到马来西亚新基地，银企携手，共同书写着“走出去”的精彩故事。

破局远航：贸易变局下的主动出击

蓝托金属的核心业务是航空零部件制造，是波音公司航空座椅零部件“金牌供应商”。然而，面对国际贸易风云变幻，蓝托管理层敏锐洞察到供应链单一的风险。为实现供应链多元化升

级，并拥抱东盟十亿级市场的新机遇，公司果断制定了全球化发展战略，将马来西亚确立为重要的海外生产基地。

然而，开拓新市场并非坦途。蓝托金属初入马来西亚市场，便遭遇了“水土不服”。首要难题便是海外开户——海外银行开户资质审核严苛、文件繁杂、沟通壁垒重重，漫长的周期严重拖慢了业务启动步伐；同时，马来西亚林吉特非国际流通货币，剧烈的汇率波动时刻威胁着企业的利润安全和资金周转效率。这些难题，成为企业“走出去”道路上亟待清除的障碍。

金融护航：飞向世界的“江南力量”

在得知蓝托布局马来西亚的战略后，作为蓝托金属合作了18年的金融老友，江南农村商业银行充分发挥其全球网络优势。基于与马来西亚第二大银行——联昌银行(CIMB)的战略合作关

系，江南农村商业银行积极牵线搭桥：联昌银行上海分行工作人员专程提供上门尽调与见证服务，高效解决了异地沟通和流程繁琐的痛点。这种“境内外联动”的创新模式，让蓝托在短短两周内便成功开立了人民币、美元及林吉特账户，创造了跨境开户的“江南速度”。

账户开立只是起点，江南农村商业银行更提前为企业规划好落地后的全方位金融需求：从高效代发薪解决方案、集团化财资管理支持，到灵活的跨境融资渠道、专业的小币种兑换及汇率风险管理服务。确保从落地生根到枝繁叶茂的每一步，金融支持都坚实在线。

生态共建：“跨境通”平台助力“常州智造”

境外金融服务的痛点，根源在于监管体系差异、流程不熟、跨境面签耗时耗力。通过蓝托案例，江南农村商业银行验证了成熟的“境内外联动”服务体

系：战略合作银行本地化服务、专业“一对一金融管家”咨询以及合规支持，有效打破地域壁垒。

江南农村商业银行持续升级护航能力，今年5月，正式发布“跨境通”一站式海外服务平台，该平台联合海内外专业机构，旨在为“走出去”企业提供全周期陪伴和全链条覆盖的顶级服务，赋能企业在全球化的深海中行稳致远。

从2008年首个账户开立，到如今跨境金融高效运转；从基础的存贷款、结算支撑，到如今深度赋能全球供应链与汇率风险管理——江南农村商业银行以贯穿企业发展周期的“全链条、一站式”服务，成为“常州制造”扬帆出海的强大金融引擎。未来，江南农村商业银行的“跨境通”海外服务平台也将持续完善——以专业跨境服务破浪，以伙伴同行之名护航，赋能企业布局全球，助力“中国制造”升级为“中国智造”。(眭一唯)

为践行社会责任，深化普惠金融服务内涵，昆山农商银行中华园支行小圆服务队联合社区医院，于公福亭活动中心举办“健康同行，温暖入心”公益服务活动，通过开展免费体检、健康咨询、爱心义剪及反诈宣传等多元服务，为近百名社区居民送上暖心关怀，探索“金融+公益”服务新模式。

银行“双护航”强化社区服务能力。活动现场划分出血压血糖检测区、中医问诊区、金融知识宣传区及义剪服务区。社区医院5名医护人员为居民提供基础指标检测，并开展“三高”防治专题讲座，发放定制化养生指南；理发师根据老年人需求设计清爽发型，收获连连好评。值得关注的是，金融知识普及巧妙融入健康场景，中华园支行员工在体检等候区设置“养老诈骗识别墙”，以漫画形式揭露“高息理财”“保健品投资”等骗局，并通过有奖问答、案例解析等互动形式，帮助老年人提升电信网络风险防范意识。

银医“双联动”构建社区服务生态。活动现场，“健康管理+资产守护”的创新组合引发共鸣。居民王阿姨表示：“既能免费检查身体，又学到了识别理财产品的方法，这样的服务贴心又实用。”活动中，累计发放健康手册120份，收集老年客群金融需求23条，涵盖养老金管理、定期存款咨询、理财资产配置等个性化服务诉求。昆山农商银行中华园支行负责人介绍，此次联动社区医疗机构、便民商店构建服务联盟，正是将“非金融触点”转化为情感联结纽带，为后续精准服务奠定基础。

银行“双赋能”传递社区金融温度。作为“服务向下扎根”战略的重要实践，小圆服务队已建立“季度服务日历”机制，计划每季度推出定制化社区活动。未来还将拓展“15分钟便民服务圈”，联合更多社会力量，将金融知识宣传、健康管理、生活服务等延伸至居民家门口。“银行不仅是金融服务提供者，更应成为社区治理的参与者。”该负责人强调，通过持续积累“情感账户”，助力支行发展。此次活动的成功举办，标志着昆山农商银行在“金融为民”实践中迈出新步伐。通过整合医疗、生活、金融资源，该行正探索出一条“服务前置化、风控场景化、价值长效化”的特色路径，为区域性银行深耕社区客群、践行社会责任提供了鲜活样本。(刘巍)

## 昆山农商银行开展“健康同行，温暖入心”公益服务活动

# 南通农商银行三措并举筑牢廉洁防线 护航金融生态风清气正

为深入贯彻落实全面从严治党要求，持续深化党风廉政建设，营造风清气正的金融生态环境，南通农商银行立足金融行业特点，把党风廉政建设与业务发展同部署、同推进、同考核，通过紧盯关键节点、强化思想教育、狠抓案例警示等系列举措，强化廉洁文化建设，着力打造具有农商行特色的廉洁风险防控新模式，为全行高质量发展提供坚强纪律保障，以实际行动践行金融服务实体经济的初心使命。

盯特殊节点，筑牢廉洁防线。节日期间往往是“四风”问题的高发期，行纪委始终保持高度警惕。在元旦、春节、端午等重要节日前夕，向全行党员干部发送《致全行党员干部廉洁自律的公开

信》，以温馨提示的方式做到早打招呼、及时提醒，秉持“抓早抓小”的原则，将问题扼杀在萌芽状态。对酒店、娱乐场所等可能出现违规行为的地点，采取明察暗访、随机抽查等多种形式，加大排查监督力度，及时发现“四风”问题线索，一旦发现，立即严肃查处，绝不姑息，形成强大的震慑力。

强思廉教育，夯实纪律根基。组织党员干部全员参与“四风八规”连连看纪法情景测试，高质量推进深入贯彻中央八项规定精神学习教育，引导党员干部对照反面教材深刻反思，将廉洁合规从业入脑入心。行纪委建立“一人一通报”机制，对违规人员处理情况进行全行通报，不仅点明违规事实与处分依据，更传导执纪问责压力，逐步形成“查

处一案、警示一片、治理一域”的良好效应，持续筑牢不敢腐、不能腐、不想腐的思想防线。

南通农商银行三措并举，构建了全方位、多层次的廉洁风险防控体系，有效提升了全行党员干部的纪律意识和规矩意识。未来，该行将继续坚持严的基本不动摇，深化标本兼治，推动廉政建设与业务发展深度融合，确保金融生态风清气正。同时，将进一步创新监督方式，拓宽教育渠道，以更高标准、更严要求、更实举措，巩固不敢腐的震慑，扎牢不能腐的笼子、增强不想腐的自觉，为全行高质量发展保驾护航，为地方金融稳定贡献更大力量。

(倪美丹)

# 九旬老人网点晕厥 兴化农商银行钓鱼支行上演“黄金救援”

近日，一场与时间赛跑的生命救援在兴化农商银行钓鱼支行上演。工作人员凭借高效联动与专业素养，成功救助一名突发晕厥的九旬老人，诠释金融机构的责任担当。

当日营业期间，厅堂内客户往来频繁。突然，有客户呼叫“有人要晕倒了”。正在柜台工作的运营主管王烨立即暂停手头业务，与停止STM操作业务

的大堂经理方风彬同时赶往现场。只见一位九旬老人瘫坐在柜台座椅上，面色苍白、意识丧失。方风彬尝试呼唤未获回应，王烨随即疏散围观人群，保障空气流通。支行行长张志满闻讯赶到，迅速拨打120急救电话，准确告知网点地址、老人症状及现场情况。

在等待救护车期间，王烨持续呼喊老人，尽力维持其意识清醒。救护车抵

达后，张志满引导医护人员开展检查，并协助将老人送上救护车。工作人员梁警随救护车陪同至人民医院，直至家属赶到。

另一边，王烨及时联系居住在兴化城区的老人女儿，详细通报事发经过与医院信息，耐心安抚其焦急情绪。电话那头，家属对钓鱼支行工作人员的及时救助表达了由衷的感谢。据悉，老人配

(王烨)

# 建湖农商银行积极开展“非法集资宣传月”活动

为提升社会公众防范非法集资的意识和能力，保障群众经济利益，维护市场经济秩序，营造健康和谐的金融环境，建湖农商银行围绕“精准触达、全面覆盖、长效延伸”三大维度，开展“非法集资宣传月”活动，推动防范非法集资宣教工作向纵深发展。

“主阵地+新媒体”精准触达。建湖农商银行坚持突出重点靶向发力，以“主阵地+新媒体”相结合的宣传方式，构建立体化宣传体系。一方面，依托32个营业网点，构建“N+1”宣传网络，通过LED屏循环播放宣传标语、厅

堂电子屏展示防范非法集资图片、设置金融知识宣教专区等方式实现阵地宣传全覆盖；组建“流动宣传队”，开展上门行动，结合流动银行车服务、客户经理走访等工作，重点针对企业财务人员、老年客户等群体开展定向宣传。另一方面，构建“新媒体+社群”传播体系，在微信公众号发布专题推文，引导员工积极转发；组织全员开展“朋友圈打卡”行动，通过朋友圈宣传辐射，实现一人带动一群人的裂变式传播，扩大防范非法集资知识传播范围，筑牢风险防范屏障。

“多协作+广联结”长效延伸。为长效推进反洗钱宣传工作，建湖农商

银行不断深化“政府主导、行业协同、公众参与”的共治机制，通过整合多方资源，凝聚合力，携手本地公安局、市场监管局、税务局等多个部门，共同开展非法集资主题宣传活动，在人流密集的希望广场设置联合宣教站进行集中宣传，有效增强了公众对非法集资的认知和防范能力，实现了资源共享与优势互补，提升了反洗钱宣传的深度与广度。

下一步，建湖农商银行将以“非法集资宣传月”活动为契机，加大防范非法集资宣传力度，助力提高社会公众防范风险的意识，营造良好的金融环境，为助力金融安全贡献更大力量。

(罗文亚 崔亚玲)

# 大丰农商银行开展“千企万户大走访”助力乡村振兴

田间地头送政策，精准服务暖民心。为深入贯彻落实乡村振兴战略，践行普惠金融使命，大丰农商银行以“脚步丈量责任，初心润泽沃土”为主题，全面启动2025年“千企万户大走访”专项行动。由行领导班子带队，客户经理、业务骨干组成多支服务小队，深入田间地头、商户门店、企业车间，将金融政策、惠农产品和暖心服务送到千企万户，以金融“活水”浇灌实体经济，绘就乡村振兴的“丰”景蓝图。

聚焦“三农”需求，助力春耕备耕。在田间地头，走访人员与农民经纪人、种养大户、专业合作社负责人面对面交流，详细了解春耕生产资金需求。针对农业生产季节性特点，大丰农商银行创新推出“惠农快贷”“农机贷”“智慧农业贷”等特色产品，简化审批流程，开通“绿色通道”，确保资金及时到位。

聚力小微服务，解忧商户经营。走访中，各小组对辖区商圈、农贸市场、特色街区商户逐户问需，通过“商户贷”

“特新贷”“科创贷”等产品，助力企业转型升级。

“创业贷”等灵活产品，破解融资难、担保难问题。同步推广扫码付升级、数字人民币应用等智能服务，提升商户经营效率。通商镇五金店老板张女士点赞：“贷款和收款工具一起送上门，农商行真是咱商户的贴心管家！”

护航实体经济，润泽企业发展。聚焦企业“急难愁盼”，大丰农商银行组建“助企纾困专班”，深入园区企业问需问计。通过“一企一策”定制化服务，为制造业、绿色产业、科技型企业提供“专精

锐的职业洞察力，从客户的着装、神情、谈吐等细节中捕捉到重重疑点。警惕的弦瞬间绷紧，她立即将这一高风险情况向总行进行了紧急报告。反诈中心通过平台预警快速锁定王某为需紧急拦截的受害人，总行接到通知后即刻指令网点以“调拨现金”等合规理由巧妙拖延时间。9点25分，邳州

(吴琼琼)

# 邳州农商银行蒋雪杉见义勇为获表彰

日前，邳州市公安局杜翔标委员一行专程来到邳州农商银行，现场宣读邳州市公安局对永兴支行运营主管蒋雪杉同志的正式表彰决定，授予其“见义勇为”荣誉称号。这份沉甸甸的荣誉，源于蒋雪杉同志在不久前一场惊心动魄的反诈拦截行动中展现出的高度警觉与果断行动，成功守护了客户百万元资金安全。

去年12月27日清晨，永兴支行运营主管蒋雪杉同志到岗后排查前日预约取现客户信息，将客户王某预约提取100万元的信息录入“智卡通”反诈预警平台，并再次与客户电话确认预约取款金额、资金用途及取款时间。面对其“弟弟订婚彩礼”的取款理由，蒋雪杉同志严格遵循风险排查流程，详查资金来源及交易流水，更凭借敏

锐的职业洞察力，从客户的着装、神情、谈吐等细节中捕捉到重重疑点。警惕的弦瞬间绷紧，她立即将这一高风险情况向总行进行了紧急报告。反诈中心通过平台预警快速锁定王某为需紧急拦截的受害人，总行接到通知后即刻指令网点以“调拨现金”等合规理由巧妙拖延时间。9点25分，邳州

(吴琼琼)

近期，江苏民丰农商银行发起设立的梁山民丰村镇银行积极践行社会责任，走进梁山县特殊学校，开展“以爱为翼 让爱无碍”爱心物资捐赠活动，为特殊儿童送去了价值一万元的物资，用实际行动传递温暖与关怀。

活动现场氛围温馨感人，梁山民丰村镇银行工作人员将精心筹备的生活用品一一交到孩子们手中。孩子们纯真的面庞绽放出灿烂的笑容，用最质朴的方式表达着内心的喜悦与感激之情。

一直以来，江苏民丰农商银行始终秉持责任与担当，推动民丰村镇银行持

续多年开展此类爱心活动。正如相关负责人所说：“特殊儿童是折翼的天使，他们需要得到社会更多的关爱与扶持。我们希望这份爱心能切实改善孩子们的学习与生活条件，也借此呼吁更多人关注特殊教育事业，共同为特殊儿童创造一个更加温暖与包容的社会环境。”此次爱心捐赠活动，是江苏民丰农商银行积极履行社会责任的一个缩影。未来，江苏民丰农商银行将继续秉承初心，践行企业担当，在助力地方经济发展的同时，持续关注社会公益事业，传递更多温暖与正能量。(丁南)

# 江阴农商银行盱眙支行开展“清凉一夏·冰粉送爽”公益活动

为践行普惠金融理念，提升社区居民金融安全意识，近日，江阴农商银行盱眙支行创新服务形式，走进社区开展“清凉一夏·冰粉送爽”公益活动，以一碗碗消暑冰粉为纽带，为居民送去清凉关怀的同时，传递反诈知识和便民服务，赢得社区居民广泛好评。

活动选择傍晚时段在小区入口开展，工作人员现场制作冰粉，晶莹剔透的冰粉搭配红糖水、新鲜水果粒，吸引居民纷纷驻足。工作人员通过趣味问答向居民普及金融知识，喇叭循环播放“冒充客服退款”“保健品诈骗”等案例，提醒老年群体守好“钱袋子”。现场，印有银行标志的宣传扇和“防暑妙招+理财贴士”折页成为居民手中的实用小工具，潜移默化传递金融服务信息。活动通过盱眙支行

选择当天，一位坐轮椅的老人在两名中年人的陪同下来到该行，要求取走一张未到期的7万元存单。该行员工核实后发现该存单还有两个月到期，并提醒客户现在取会损失三千九百多元利息。老人支吾吾表示现在就要取走急用，用途为给儿子购车。为了防止老人遇到电信诈骗，该行员工锲而不舍，坚持给其儿子打电话核实，老人表示儿子人在新加坡电话打不通，随行人员则表示实际是为了给老人治病看腿，前后矛盾

事后，老人及其子对该行员工表示了衷心的感谢。警察也对行骗人员进行了教育，告诫其莫要走入犯罪的深渊，害人终害己。

(林苏敏 吴秀华)

# 姜堰农商银行火眼金睛识骗局 守护轮椅老人“养老钱”

近日，姜堰农商银行城东支行成功拦截了一起针对老年人的诈骗案件，及时守护了客户的财产安全。

事发当天，一位坐轮椅的老人在两名中年人的陪同下来到该行，要求取走一张未到期的7万元存单。该行员工核实后发现该存单还有两个月到期，并提醒客户现在取会损失三千九百多元利息。老人支吾吾表示现在就要取走急用，用途为给儿子购车。为了防止老人遇到电信诈骗，该行员工锲而不舍，坚持给其儿子打电话核实，老人表示儿子人在新加坡电话打不通，随行人员则表示实际是为了给老人治病看腿，前后矛盾

事后，老人及其子对该行员工表示了衷心的感谢。警察也对行骗人员进行了教育，告诫其莫要走入犯罪的深渊，害人终害己。

(林苏敏 吴秀华)

# 海门农商银行成功堵截5万元涉诈资金

近日，海门农商银行城西支行联手营业部，在柜面上成功拦截涉诈资金5万元，为守护群众“钱袋子”筑牢坚实防线。

事发当天，客户周女士急匆匆走进城西支行营业大厅，要求柜面办理5万元取现业务。柜员发现周女士的银行卡刚开没多久，交易流水极少，5万元的资金转入非常突兀，便询问该笔资金来源。

周女士神情有些紧张，回答也是前

后矛盾。察觉异样后，柜员婉拒了该笔

业务办理，并将情况上报运营主管。

周女士见状出门，转至该行营业部提出同样的业务办理请求。柜员履行核实时，柜员在查看流水后询问周女士该笔资金的来源，周女士同样前言不搭后语，

(陈玲玲 蔡颖荻)

# 梁山民丰村镇银行爱心助残 情暖特教

续多年开展此类爱心活动。正如相关负责人所说：“特殊儿童是折翼的天使，他们需要得到社会更多的关爱与扶持。我们希望这份爱心能切实改善孩子们的学习与生活条件，也借此呼吁更多人关注特殊教育事业，共同为特殊儿童创造一个更加温暖与包容的社会环境。”此次爱心捐赠活动，是江苏民丰农商银行积极履行社会责任的一个缩影。未来，江苏民丰农商银行将继续秉承初心，践行企业担当，在助力地方经济发展的同时，持续关注社会公益事业，传递更多温暖与正能量。(丁南)